

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MARÓN

* No se devuelven los originales *

Año L.

Mahón, jueves 23 de Marzo de 1922

Núm. 14.679

COMENTARIOS POLÍTICOS

ESTAMOS SALVOS

Después de la reunión de los primates de las izquierdas dinásticas, marqués de Alhucemas, Alba y Alvarez (D. Melquiades), alrededor de una mesa, en la que fué servido suculentísimo almuerzo, España está salvada. Los ilustres próceres del liberalismo español acordaron descender de su torre de marfil y emprender una ruta caminata por tierras del Reino, en activa propaganda para comenzar, proseguir y afirmar una política franca y resueltamente liberal, para europeizarlos. ¡Horror!

Con esta reunión-almuerzo, según el decir de algunos, han dado los liberales muestras de unión consolidada y firme, tan firme que hasta pueden prescindir del primer leader liberal, del conde de Romanones, elemento de más fuerza y político el más capacitado para dirigir un Gabinete de concentración de izquierdas, y por lo visto, rechazado por los que ven en don Alvaro una sombra que les anula y eclipsa.

La concentración, la firme unión de liberales y reformistas será esta vez como tantas otras, un mito, una utopía, falsa ilusión del hombre de las apoteosis, que en amigable consorcio con el audaz don Santiago, y el canoro y melifluido don Melquiades pretende nada menos que europeizar a España. Estamos salvos; los problemas más intrincados, las cuestiones difíciles y laberínticas, ya no han de preocupar a los españoles ¿para que? Estamos salvos; no sabemos que el problema nacional complejo y cada día más insoluble, era para los del trío liberal-reformista cuestión de un almuerzo, casi tan fácil como la elección de un teniente, y ante una convicción semejante, no nos cabe más que esperar la panacea del triunvirato y dejarnos europeizar que esto nos hace pero que muchísima falta.

No sabemos lo que entienden los de la firme unión liberal-reformista por política francamente avanzada que es la que pregonan, pero nos tememos una nueva combinación con miras al halago, atentatoria para la verdadera evolución progresiva de España, pues todos los movimientos sociales y políticos cuando no siguen serenas sendas de legalidad y buen juicio, son origen de regresión, dan resultados totalmente contrapuestos a los que dicen quieren alcanzar los de la nueva confabulación izquierdista.

¿Cuentan los valientes adalides de la europeización de España con la aquiescencia y apoyo del conde de Romanones? Mucho nos tememos que el jefe de la más organizada y vital rama liberal, no compartía el criterio de los señores marqués de Alhucemas, Alba y don Melquiades. Es más: todas las apariencias son de que el triunvirato va encaminado, no tan sólo a la europeización de la hispana nación, si que también a dar una batida a las huestes del conde, y si es así, el resultado no puede ser dudoso; el triunfo será para el diputado por la Alcarria, y sus consecuencias, el retraso en la llegada al

Poder de los liberales que para gobernar y poder subsistir frente al Parlamento, necesitan la concentración de todas sus fuerzas.

No tenemos fe, hemos de confesarlo, en la huerza palabrería, que es el arma de los liberales-reformistas. No nos inspiran confianza los hombres del triunvirato que, en aras de su ambición política, persiguen el Poder como principio, cuando éste debe alcanzarse como fin de una obra concienzuda que acredite y capacite.

Pero... no es así. Los liberales-reformistas, anhelan con apasionamiento el Poder, quieren gobernar a toda costa; su programa es vago, indeciso, brumoso, pero según ellos, es compendio de aquilatada ciencia política y comienzan su obra, queriendo europeizar a España, merced a una campaña francamente electoral, con miras a la disolución de las actuales Cortes y esperando cada uno de por sí, poder contar con un mayor número de votos en el Parlamento, para poder dictar sus imposiciones, quien sabe si totalmente contrarias a los sagrados intereses del país.

Visten mucho. Adornan con esplendores de falsa pedrería, esas actitudes progresivas, las palabras complicadas, los arrestos de gladiador, pero estamos ya tan desengañados de los arrumacos retóricos, que ni aún el verbo melifluido de don Melquiades, ni la mejor apoteosis de García Prieto, ni la gesta más fiera de don Santiago, nos conmueven y mucho menos convencen sus promesas, sus propósitos de europeizarlos, que los españoles definimos, en deseo de catequizarnos, para que les ayudemos en su tarea de europeizarse, que en el sentir de algunos equivale a encumbrarse.

La campaña electoral acordada por el triunvirato liberal-reformista va a empezar cuando aún es una incógnita la orientación política que ha de seguir España. Los anuncios de una situación liberal pueden ser vaticinios que fracasen, pues pueden ocurrir tantas cosas, algunas de ellas insospechadas, que al determinar una nueva crisis, provoquen una saludable reacción para las derechas y entonces, tendrán tiempo, muchos días y meses los del trío para realizar su salvadora campaña, con miras a las urnas electorales, para pasear el banderín de enganche, por ciudades, pueblos y villas, bombeando las excelencias de la panacea liberal-reformista, que ha de curar todo mal nacional, incluso el de la ambición.

Esperemos el resultado de esta campaña que van a iniciar los del triunvirato, y seamos optimistas por una vez y mientras nos creamos salvos, entretengamos nuestra espera que bien pudiera ser larga y tediosa, con el nuevo trabalenguas liberal-reformista:

Un trío europeizador
 Nos quiere europeizar
 Quien nos europeice
 Buen europeizador será.

FRANZ

Mahón marzo 1922.

Rusia hambrienta y Alemania católica

Escribe el doctor Froberger en «El Debate»:

«Según he visto por varios artículos en «El Debate», la opinión pública de España se preocupa mucho de la espantosa miseria de la pobre Rusia y de los métodos que conviene seguir para darle socorro. Interesante será, pues, saber como los católicos de Alemania han apreciado la situación y cual ha sido su actitud práctica.

Nosotros, que vemos más cerca las necesidades rusas, y que damos hospitalidad a un número creciente de emigrados y fugitivos rusos (sólo en Berlín hay más de 150.000) sentimos vivamente los sufrimientos terribles que pasa el pueblo ruso; nosotros, que también hemos padecido hambre y miseria durante la guerra y después de ella, tenemos profunda compasión para con un pueblo tan numeroso, cuya situación tristísima no permite comparación ninguna con las miserias de otra; Rusia es el Job de Europa

tando que los malvados puedan seguir su obra de estafa, sorprendiendo la buena fe de los que en sus engañosas palabras fian.

Dice así el aviso: «Las autoridades españolas hacen saber que existe desde hace muchos años estafadores, españoles y extranjeros, que se dedican a escribir cartas a los comerciantes e industriales de todos los países, cuyas direcciones sacan de las Guías de Comercio, diciéndoles que están presos en la cárcel por quiebra fraudulenta, y que habiendo escondido una gran suma en billetes de Banco o de cheques les invitan a venir para ayudarles a salvarla, prometiéndoles una participación siempre que anticipen cantidades para gastos. De este y otros medios análogos se valen para engañar a los incautos. También remiten varias copias de DOCUMENTOS FALSOS, encargando sobre todo la mayor reserva.

Las autoridades españolas aconsejan a los viajeros que vienen a España con este objeto, que no continúen el viaje y acuden a sus Consules; pudiendo estar seguros de que no hay una palabra de verdad en cuanto les han escrito y enviado tales estafadores.

Las autoridades españolas agradecerán toda noticia que pueda ayudar a descubrir esos malvados. EL DIRECTOR GENERAL DE ORDEN PÚBLICO.»

GRANDES ALMACENES PASARIUS
 Espléndida exposición de Mantillas Goyas para Semana Santa. Rico surtido en Blonda, Bruselas, Brujas, Chantilly, etc., etc.

La crisis de la natalidad en Francia

De un artículo de Ciges Aparicio: «Hace ciento treinta años, Francia era el país más poblado de Europa, con excepción de Rusia. Tenía entonces 26 millones de habitantes; Inglaterra, 12; Austria, 18; Prusia, 5.

Desde 1830, la natalidad francesa empezó a bajar, mientras que subía la de sus émulos y rivales. En el período que media entre 1870 y 1914, Francia asciende de 37 a 39 millones de almas, y Alemania pasa de 42 a 68 millones.

En treinta años, Inglaterra se eleva de 34 millones a 46; Austria, de 39 a 53; Italia, de 28 a 37. Y el general Maitrot estampa este trágico epitafio: ¡Francia se muere!

En vísperas de la gran guerra, Roosevelt había ya dicho: «Esa hermosa nación se suicida». Y un japonés había sentenciado: «La energía vital de Francia está agotada; su población disminuye de día en día y no es desazonado creer que desaparecerá de entre las grandes naciones a fines del presente siglo».

Pero la guerra no había sobrevenido inútilmente.

Es un fenómeno comprobado que, después de las grandes siegas humanas, el ansia de renacer multiplica las vidas. ¿No habrá ocurrido así en el país vecino?

Compárense los censos de 1914 a 1921. El primero arrojaba una población de 39.600.000 habitantes; el del año pasado, de 37 y medio millones...

Los muertos durante el conflicto fueron 1.400.000. Luego, el déficit persiste. Persiste, y según ese último censo, de los 87 departamentos franceses (sin contar Alsacia y Lorena) sólo en diez se observa una patente superioridad de los nacimientos sobre las defunciones; en nueve, el incremento es muy pequeño; en dos, se equiparan los nacidos con los muertos, y en 68, se construyen más féretros que cunas...

Francia se muere dice el general Maitrot. Hay departamento, como el del Lot, en que se han extendido al año 162 partidas de óbito por cada 100 de nacimiento.

¿Y qué decir de la rica Normandía? «En medio siglo — asegura Ch. Gigide — ha perdido 300.000 habitantes; el descenso de su natalidad se acelera, y ahora pierde cada veinte años el equivalente de un departamento.»

Puesto que Francia no puebla su territorio — declaraba hace algunos años el doctor Rommel — tendrán que poblarlo los extranjeros.»

CRÓNICA

En el Colegio de San José

En la hermosa velada celebrada en el Colegio de la calle Cos de Gracia organizada por las señoras Obreras de San José, en honor del Santo Patriarca, tomaron parte las encantadoras niñas Inesita de Corral Olivar y Carmen Hernández ejecutando al piano de una manera perfecta dos hermosas composiciones, luciendo especialmente en las que ejecutaron a cuatro manos con su profesor señor Bellissimo. sus aptitudes artísticas, interpretando con justeza y gran soltura las frases musicales y demostrando ambas niñas que poseen excepcionales condiciones para llegar a ser excelentes profesoras de piano.

Felicitemos a las encantadoras niñas, a las que es de justicia dediquemos este párrafo en justa alabanza a sus méritos que merecieron los aplausos de la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba

el salón de actos del Colegio de San José.

Concurso hípico

El Comité del Concurso Hípico de Mahón, de acuerdo con el Comité Central de las Sociedades Hípicas Españolas, ha empezado ya sus gestiones para la realización del Concurso local del presente año.

Probablemente se celebrará en los días 22, 24 y 25 del próximo mes de mayo, y además de la copa de S. M. el Rey, y otros diversos objetos de arte, se distribuirán, en premios, ocho mil pesetas.

Aviso oficial

Acompañado de atento B. L. M. del Jefe de Vigilancia de Menorca, don José Casas Ibáñez, hemos recibido el aviso oficial que a continuación publicamos que para prevenir a los incautos, se ha repartido profusamente en toda España, evi-

Denuncia

Hace varios días que debido a los buenos oficios de una vecina de la calle del Rector, fué amonestado por el Jefe de la Guardia Municipal un honrado vecino de dicha calle, que diariamente entrega las aguas sucias al carro que realiza la recogida y cuya falta consistía en haber arrojado a la calle las aguas que contenía un pequeño lebrillo, con las que había limpiado los ladrillos de su pequeña tienda y por lo tanto, era únicamente un poco turbia y no mal oliente.

Esta mañana a las siete la vecina de la calle del Rector núm. 21, a cuyos buenos oficios se debió la denuncia, ha arrojado a la vía pública el contenido de una vasija de noche llena de orines, en tan mala forma, que poco ha faltado para que recibiéramos nosotros una ducha aromática.

Trasmitimos este caso al Jefe de la Guardia Municipal, pues si está bien que se amoneste a un vecino que arroja a la vía pública aguas un poco sucias, justo es que se imponga una multa a quien tira en plena mañana, líquidos mal olientes.

Campeonato interrumpido

A las nueve de la noche de ayer, un ciclista que interpretando al pie de la letra, aquello de «lo que hay en España es de los españoles», había tomado por velódromo las calles de la población, marchaba en su máquina raudo como el viento, dispuesto a romperse el bautismo y a dislocarle la integridad al primer transeunte que se le pusiera por delante, pues por economía o por sentirse fantomástico no llevaba farol ni bocina.

Y sucedió... que como el campeonato nocturno no había sido anunciado previamente, el agente de Vigilancia señor Górdón, hizo desmontar al campeón y lo condujo a la Inspección en donde se averiguó también que ni siquiera llevaba número de matrícula. ¡Una delicia!

Dicho individuo ha sido puesto a disposición del señor Alcalde. No estaría demás una multa regular.

GRANDES ALMACENES PASARIUS

Espléndida exposición de Mantillas Goyas para Semana Santa.

Rico surtido en Blonda, Bruselas, Brujas, Chantilly, etc., etc.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la segunda quincena del presente mes, hace Sfeijón los siguientes pronósticos: Hoy jueves 23, seguirá actuando la depresión del NO. del Continente, y el secundario de Galicia pasará por la península, produciendo lluvias bastante generales, pero poco intensas, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 24 al 26, dominará el buen tiempo en nuestras regiones, empezando a sentirse el domingo 26, especialmente en Andalucía, Portugal y Galicia, el avance de las depresiones oceánicas.

Se perturbará el estado atmosférico en nuestro territorio el lunes día 27, porque las indicadas depresiones del Atlántico avanzarán hacia el golfo de Gascuña, la más importante, y hacia los parajes del mar Ibérico y Argelia, la secundaria. Estos elementos causarán lluvias y algunas tormentas principalmente en Francia y desde el NO. y SO. de la península al Centro con vientos del tercer cuadrante.

El martes 28, actuarán depresiones en Francia y en Inglaterra. Las lluvias se propagarán desde estas naciones a nuestra península, particularmente hasta la mitad septentrional, con vientos del tercer cuadrante.

Del día 29 al 30, se acusarán depresiones en las Islas Británicas

SALÓN VICTORIA

Jueves 23 de Marzo de 1922. — A las nueve

Última proyección de la preciosa comedia en cuatro partes, de la marca U. F. A. de Berlín, titulada

LA NIÑA DE LOS MILLONES

Magistralmente interpretada por la genial actriz alemana

OSSI OSWALDA

Las ACTUALIDADES GAUMONT y una cinta cómica en dos partes completarán el programa.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

De la Península

Madrid 22 a las 19.30.

Despachando con el Monarca

Esta mañana estuvieron en el Palacio despachando con Su Majestad el Rey el Presidente del Gobierno señor Sánchez Guerra y los ministros de Marina y Guerra señores Ordóñez y Olaguer Felguera.

Hablando con el Ministro de la Guerra
Al salir de Palacio el Ministro de la Guerra general Olaguer Felguera se detuvo un momento con los periodistas, a los que dijo que nada nuevo podía facilitarles de Marruecos.

Respecto a la salida del General Berenguer de Melilla, dijo que antes de marchar el Alto Comisario, dejó instrucciones al Comandante General de Melilla señor Sanjurjo.

El Ministro de Marina
El señor Ordóñez, Ministro de Marina, nos dijo que había llevado a la firma del Monarca el despacho ordinario de su departamento.

Nombramiento
El Presidente del Gobierno ha sometido a firma regia el decreto nombrando Ministro interino del Tribunal de Cuentas al señor Salazar.

Consejo de Ministros
Mañana se reunirá el Gobierno en Consejo de Ministros.

La reunión se celebrará en la Presidencia donde almorzarán los Ministros, dirigiéndose después a las sesiones de las Cámaras.

Nuevo alcalde de Madrid
Se ha posesionado de su cargo de Alcalde de Madrid el senador señor Garay, dándole posesión el Gobernador civil.

Refiriéndose a este nombramiento dijo el ministro de la Gobernación señor Piniés que se había hecho por considerarlo de necesidad para la mejor marcha del Municipio.

Los periodistas preguntaronle si también se nombraría de R. O. el Alcalde de Barcelona, a lo que contestó el señor Piniés que por ahora no, pues el caso de Madrid es excepcional.

y en el Mediterráneo, las cuales producirán lluvias singularmente en el O. y N. de la península, con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 31, será más tranquila la situación, pero ejercerá alguna influencia en la mitad meridional el núcleo de fuerzas que habrá en Marruecos.

NOTICIAS MARITIMAS

Información

Ayer mañana regresó a Ciudadela procedente de la Capital de la Provincia el vapor correo «Ciudad de Palma» al mando de su capitán don Bartolomé Abraham.

A causa de no poder realizar operaciones de carga y descarga debido al mal tiempo reinante, en el antepuerto de Ciudadela, ha suspendido su salida el vapor correo «Mahón».

Dicho vapor, abonanzando el tiempo, saldrá mañana a hora de financie, con rumbo a Ciudadela, Alcúdia y Barcelona.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 32 Marzo 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Vicente Fornals.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 7.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

Unico oficial de Artillería.

Imaginaria: 1.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Antonio Bandrés. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Mañán Alcobá. — Rubricado.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Marzo de 1922.

Pesetas

Día 11. — Primera tarifa	686.23
id. id. — Segunda id.	91.83
Día 12. — Primera id.	401.57
id. id. — Segunda id.	477.50
Día 13. — Primera id.	291.87
id. id. — Segunda id.	198.36
Día 14. — Primera id.	605.09
id. id. — Segunda id.	146.03
Día 15. — Primera id.	471.35
id. id. — Segunda id.	81.89

SEMENTAL

Desde el día 24 del corriente mes se admitirán en el predio Valle de Inmunt, antes Barranco, propiedad de don José Catchot, las yeguas que sean aptas, según dictamen del señor Inspector de higiene pecuaria del término respectivo, para ser cubiertas por el caballo de dicha finca, denominado «Prim», que ha sido vencedor en todas las carreras en que ha tomado parte en Menorca.

— TRIANON —

Jueves día 23 de Marzo de 1922

Alas seis y a las nueve de la noche

Estreno de la segunda jornada, en cuatro partes, de la grandiosa novela cinematográfica en un prólogo y quince partes, que tanto éxito está logrando en este salón.

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS

en la que desempeñan los principales papeles los grandes artistas Antonieta Calderari y Luciano Albertini.

La chistosísima cinta cómica en dos partes que lleva por título.

FATTY ENAMORADO

A causa del crecido coste de alquiler de estos programas el precio de la entrada general sufrirá un pequeño aumento.

Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa. Único en Menorca. Máquina reformada con todos los adelantos modernos.

Sábado 25 Marzo de 1922. — A las seis y nueve y cuarto.

Estreno de la preciosa película de la marca «World», en cinco partes.

LA MANO INVISIBLE

Domingo, a las mismas horas. — SEXTETO PROGRAMA NUEVO. (GRAN ACONTECIMIENTO)

Primera jornada de la moralísima producción artística en tres capítulos.

LA VÍCTIMA

Similarmente inspirada sobre el emocionantísimo asunto de la gran obra El Cardenal MADRES. Llevad vuestros hijos a ver LA VÍCTIMA. Pocas veces se presentan obras tan instructivas como ésta.

obrero Sanromán, procesado por el delito de asesinato frustrado.

Llegada del nuevo Capitán General de la Región

En el expreso de Madrid ha llegado el nuevo Capitán General de Cataluña que era esperado por las autoridades y comisiones militares.

Rindieron honores a una Compañía de Infantería con bandera y Música, prestando servicio de escolta una sección de Caballería de Numancia.

Dara los rusos

Los obreros municipales han hecho entrega al Alcalde de la cantidad de dos mil pesetas recaudadas con destino a los hambrientos rusos.

Bajas.—Mas Artillería a Africa

Se sabe que del Grupo Expedicionario del Regimiento de Artillería de Montaña, ha habido durante las últimas operaciones 12 bajas.

Se preparan nuevas baterías de la Comandancia de Artillería para marchar a Africa.

El Consejo de la Mancomunidad

Para tratar de los asuntos pendientes, se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad.

Se concede mucha trascendencia a esta reunión que puede tener repercusiones políticas.

Reparto de una fortuna entre los pobres

Meses atrás falleció en Barcelona un rico propietario que en una de las cláusulas de su testamento, disponía que una considerable parte de la cuantiosa fortuna que dejara fuera repartida entre personas necesitadas.

El albacea eligió el lunes para proceder al reparto.

Cada pobre recibía un billete de 50 pesetas.

Terminado el reparto fueron presentándose otros pobres y en la mañana del martes, a las cinco, eran en gran número los que frente a dicha casa se hallaban situados en espera de que se les hiciera un nuevo reparto de limosnas.

La policía se vió obligada a simular una carga para disolver a los grupos que protestaban de que el reparto no continuara.

C. y S.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 22 a las 3.35.

Según comunica el Alto Comisario no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta y Tetuán.

En Larache un grupo rebelde ha agredido el aduar Maura de Beniarós que fué defendido por los jarqueños sin novedad.

Ayer mañana gentes del aduar Arrex de Beniarós intentaron llevarse ganado del aduar Yaada acudiendo el Oficial del zoco el Jemis con policía indígena impidiendo el objeto de los agresores.

En territorio de Melilla fuerzas de la 9.ª Mía han recogido un cañón de 8 centímetros y siete granadas de metralla en la playa comprendida entre Tifasor y Yazamen. Se supone que el cierre del cañón estará enterrado en sitio próximo pero aún no ha podido ser hallado.

Estas mismas fuerzas detuvieron varios indígenas co-

CINE ESPAÑA

COLOSALES Y VARIADOS PROGRAMAS

Sábado, Festividad de la Virgen.—Dos sesiones, a las 5 3/4 y 9

Estreno de la hermosa película de gran éxito en cinco partes, maravillosa creación de CREIGHTON HALE

LA SILLA NÚMERO 13

Domingo, programa nuevo.—Dos sesiones, a las 5 3/4 y 9

Estreno de la insuperable película en cinco partes, grandioso triunfo del arte americano

EL PODER DE UN DEMONIO

bellísima por su argumento interesante y lujosa presentación.

Además figurarán en los programas bellas películas, entre ellas REVISTA PÂTHÉ y la cómica de gran éxito DIVORCIO DE JIMENEZ, por el popular Any Pollar.

Semana próxima, EL PRECIO DEL CAMBIO.

CINE CONSEY

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Sábado 25 Marzo 1922, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora

Dos sesiones, a las seis y cuarto y a las nueve y media

Estreno de la extraordinaria película en cinco partes titulada

CUANDO ELAS QUEREN

Domingo 26 de Marzo de 1922. — PROGRAMA NUEVO

Dos sesiones, a las seis y cuarto y a las nueve y media

Estreno, estreno, estreno, de la extraordinaria película en cuatro partes, creación de la famosa actriz alemana HENNY PORTEN, que lleva por título

EL SARCASMO DE LA VIDA

NOTA IMPORTANTE: Todas las sesiones empezarán puntualmente a las horas anunciadas, lo que a lvierte la Empresa para conocimiento del público.

giéndoles dos fusiles máuser y tres remingtons, 150 cartuchos remington y un mulo.

La primera y segunda escuadrilla de aviación han efectuado once vuelos de bombardeo y reconocimiento arrojando bombas sobre grupos pequeños que se hallaban delante de las posiciones y poblados de Tungtz.

Han visto concentraciones en proximidades de Nador de Beni Ulixad y Cheif bombardeándolas con eficacia.

Las confidencias confirman que los rebeldes tuvieron numerosas bajas en el último combate por la gran eficacia del fuego de artillería, tanques y aeroplanos calculándose en doscientos muertos entre ellos algunos jefes y más de 300 heridos.

Dice el comandante militar de Alhucemas que en las primeras horas de esta mañana que ha transcurrido la noche sin novedad reparándose los desperfectos que en el día de ayer produjo el fuego enemigo en las obras de fortificación.

En la mañana de hoy y a las nueve ordenó que comenzara el fuego con mortero de quince para batir el abrigo donde refúgiase el enemigo detrás de la montaña rocosa. Casi simultáneamente rompió el enemigo el fuego de cañón desde posición nueva en pequeño barranquillo situado entre el Guix y Neket al que se contestó pudiéndose observar que el emplazamiento de obuses en los tres cuartos de hora primeros permanecían en silencio como el resto de las piezas enemigas pero después rompieron el fuego con las baterías de Adrar y Selun y Rocosa al que se ordenó contestaran las baterías de obuses que estaban prevenidas para tal contingencia. Hasta el momento de telegrafiar no tiene noticias de bajas.

De Peñón de Velez comunican que desde ayer a las siete solo se han oído algunos disparos de fusil habiendo resultado herido al parecer leve el soldado de Alcántara Antonio Rosel Artigas.

A las once dice que el barco de guerra «España» sirviendo de referencia, los disparos de la plaza ha hecho fuego sobre posiciones enemigas las que solo han disparado cuatro proyectiles sin causar daños. Después de hacer fuego el barco y muy poco los cañones de la plaza el enemigo no

lo ha hecho ni siquiera de fusilería.

Madrid 23 a las 2.

Según comunica el Alto Comisario a las 22.15 no ha ocurrido novedad en la zona del protectorado.

Noticias varias

225.000 hombres más a Melilla?

«El Heraldo» dice que ha oído decir a personas bien informadas que no sería extraño, que el Gobierno se viese obligado a solicitar al país un nuevo sacrificio, enviando a Africa 25 mil hombres con destino a las operaciones de Alhucemas.

Explosión de una granada cerca del Alto Comisario

Melilla.— Durante la última operación desarrollada en esta zona, cuando el Alto Comisario rodeado de su Estado Mayor, presenciaba las evoluciones de las tropas desde la meseta de Ahunar, explotó una granada enemiga muy cerca del grupo, sin producir consecuencias. Esto se debió a que la espoleta estaba mal graduada.

Desde la meseta de Ahunar el Alto Comisario se trasladó a Tisingar, donde presenció el resto del avance.

Atentado contra el Mikado

Washington.—Un despacho de Tokio dice que el sábado, por la tarde, ante la puerta principal del Palacio Imperial resultó muerto un individuo por la explosión prematura de una bomba que disimulaba bajo sus vestidos. Dicho individuo que era un obrero llamado Fujita, había sido detenido en el momento de franquear la puerta y en la lucha que se entabló hizo explosión la bomba.

Era portador de un mensaje dirigido al Trono, quejándose del trato que se da a los obreros y de la negativa del Gobierno a conceder el sufragio universal.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Fidel, Victoriano y Toribio.

Santo de mañana. — Santos Agapito y Simón.

DOCTOR AURELIO FERRÁN

Director de Sanidad del Puerto

Medicina general. Consulta de once a una. — Isabel II, 36, Mahón.

9-15

Imp. de M. Sintet Rotger.—Mahón